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Egyebütt a postahivatalok utján.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreezen-i idékl ..fűirsrHi‘ass‘^1 párt-4 közlönye.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési dij:
Öthasábos petitsorért 5 kr.

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több izbeli 
hirdetések, alkn szerint alegolcsóbb

Bélyegdij: minden beigtatásért külön 36 kr. 

„Nyilt-t ér“-en megjelenő közlemény öthasábos 
petit sora 15 kr.

Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéziratok 
nem vétetnek tekintetbe. — Úgyszintén kéz­

iratok sem adatnak vissza.

közön-

Előfizetési felhívás
a

„Debreczen
POLITIKÁI LAP 1877-IK ÉVI FOLYAMÁRA.

Midőn lapunk kilenczedik évfolyamában szerencsénk van a n. é 
ség dártfogását továbbra is kikérni, igen kevés mondani valónk van.

Tiszta öntudattal mondhatjuk el, hogy azt, mit ez év elején Ígérni bátorkodunk, 
tehetségünk szerint telyesitettiik is. — Jövőre kezve ismét biztosítjuk a t. ol­
vasó közönséget, hogy eddigi elveinkhez hűen, minden tetteinknek rugója, cse­
lekményeinknek iránya, egyedül a haza függetlenségének és szabadságának ki- 
vivhatása lesz.

Függetlenségünket tisztán meg őrizve, sem felülről, sem alulról, magunkat befo- 
jvásoltatni nem engedjük. Mihez képest, valamint kalapot fogunk emelni a társa­
dalmi erény előtt, azon képen kérlelhetetlen szigorral fogjuk ostromolni, a bűnt és 
léhaságot.

Politikai nézeteink önállóságát meg tartván, azt hamisítatlan tisztaságban 
tárjuk mindenkor elő.

Lapunk tartalmának érdekességét emelni fogja, az uj év után. annak hasábjain 
megjelenő Robespierre emlékirata. Tárcánk egy eredeti humoros elbeszélést fog hozni 
egy derék külmunkatársunk ismeretes tollából.

Szóval lapunkat tartalomdussá tenni ez által olvasóink tetszését továbra 
is kiérdemelni törekszünk.

A JEBRECZEF ELŐFIZETÉSI ÁRA:
Egész évre . 10 frt. Negyed évre . . 2 frt 50 Kr.
Fél évre ... 5 „ Egy hóra ... I ..

A hirdetések pontosan és a legjutányosabb áron eszközöltetnek.
Előfizethetni helyben- a ..Debreczen- kiadóhivatalában, piacz utcza (Vcesey 

ház) Tclegdi K. Lajos és ifj Csáthy Károly könyvkereskedésében s a vidéken 
minden postahivatalnál.

ászai Bániéi,
a „Debreczen“ felelős szerkesztője.

Debreczen. decz. 23.
Az országgyűlés termei bezáródtak, 

s a hun atyái széthúzódtak az országos 
fárasztó munkák után, kiki a maga szü­
lőföldére vagy választókerületébe.

Debreczen is részesül abban a sze­
rencsében. hogy képviselőinek kettőjét tá­
lai között tisztelheti. Nagy csendben ér­
kezének. mintha temetésről jöttek volna, 
még az idő is — ez az ironicus ven lo­
vag — gyászba borította a láthatárt, a 
nap fényes homlokát, és a csillagok tü­
zes szemeit sűrű sötét felhő lepleivel vond 
be. és sűrű szapora könyvit hullatá az 
érkezők utóra, behintvén azt ágak he­
lvett sárral. ronda sárral. melynek ki­
gőzölgése lelket nyom, kedélyt tart le­
hangol tságban.

Azt kérdik, hogy mit hoztak maguk­
kal e derék férfiak választóiknak kará­
csom ajándékul ? Jó uarátiro, kérdezzétek 
iue<r őket. úgy látszik, hogy olyan világot 
kezdünk élni! hogy mintán már semmi jót 
sem lehet remélni, örvendeni kell már an­
nak is. ha valami rendkívüli gonosz meg­
lepetésben nem részesülünk.

Kérdezzétek, hogy a kormány, mely­
nek ők tüskén és bokron át lm követői és 
támogatói, minő politikát követ a keleti 
bonyodalmakkal szemben -

Vagv kérjetek felvilágosítást, hogy 
a Pécsben vallott hallatlan kudarez után 
a bank- és vámügyben foglalt-e hát a kor­
mány határozott" és az országos óhajtás­
nak megfelelő erős positiót ?

Bizonyára ő töltik a semminél is ke­
vesebbet fogtok megtudni, mert a hol 
nincs, ott ne keress.

A mi kormányunknak pedig —- fáj­
dalom — határozott férfias politikája leg­
életbevágóbb kérdéseinkben sincs, hanem 
vegetál napról napra, miként a növény.

De mégis hoztak ok valamit, valami 
elszomorítót, de nem nyíltan kitárva, ha- 

I nem szép csendesen a suba alá rejtve. Ma- 
! gvarországnak meggyalázott lobogóját.

Nem újság, az egész világ tudja már, 
hogy azon általunk utált és gyűlölt eljá­
rás folytán, melyet a bécsi felsőbb körök 
urai a szláv népség irányában simogató- 
lag gyakoroltak, a magokat telettebb el­
bizakodott szerb hősök ismételve követtek 
el olyan tényeket, melyek más kormány­
zat és körülményekkel szemben, kemény, 
véres elégtételt vontak volna maguk után.

Az osztrák-magyar belgrádi követ 
Wrede herezeg megmacskazenéztetésén 
kezdték, a ..Maros" hajónkra két ízben rá-j 
lövöldöztek, később hajónk fedelére ro­
hantak. és onnan erővel kivonszolták a 
bolgárokat, s most legközelebb éles lövé­
seket intéztek arra a csónakra, melyen j 

I Wréde herezeg monitorunkra volt előkelő j 
I vendégeivel szállandó, s magára a moni- j 
torra is golyókat bocsátottak, melyek né­
melyike annak árboczába vagy párká­
nyába fúródva, ott figurái meggyaláztatá- j 
sunk kiáltó jelvényéül. I

S mit tett a monitor e szemtelen 
megtámadásra ? — 1 Iát zavarba jött és 
ügyetlen kapkodásai közt elpattogtatott 
ürgolyóival leteritett saját hajós népéből 
vagv tizenegyet, s azzal mint vert hős 
a csatából, eí illant a szálából.

Sokat el tud az ember tűrni, a jó 
barátság és béke malasztjaiért, és külö-

A JEBRECZEF TÍRCZÁJA.

Baba, fitt ki-
— A dd-retzeni dalegylet tagjainak.

Dalra fiuk! a lét sivár mezőit ^
Vidám dalokkal zengjetek be már!
Rajt" úgy is most kevés örömvirág nyit... 
Hadd viduljunk kedélytek hanginál !
Mi szép a dal! egy szebb világ van abban . 
Mely a léleknek égi élvet ád,
S melegétől a bimbó is ki csattan. .
Dalra fiuk ! vidító dalra hát!

Daloljatok ! A dalban „istenség van 1“ 
Bölcsőjében a gyermek sejti mar.
Ha megzendül fölötte melahalkan . 
„Cserebogár, sárga cserebogár.“
Dal teremti legelső tündér álmát 
Mennyei fénynyel az ragyogja_at:
Midőn arczán mosoly lengeti fátylát.. .
— Óh zengjetek inerengő szép danat;

nősen egy olyan baromi természetű vad

Virágokat szakasztva minden tőről.
Mely kedves bájjal rátok mosolyog.
Édeni élet! — ifjúság, virág, dal!
Ha egyszer elhagysz, rád lelünk-e majd i 
Mig tele van hát "a bokor virággal: 
Daloljatok édes szerelmi dalt!

S ha harezra kelt egy szent szózat fiuk! hol, 
A szabadságért kell majd küzdeni:
Egv harczidal riadjon ajkitokröl.
Egv harczidal magasztos isteni! 
yiely halált zúgjon a zsarnok fejére.. . 
Halált! melyből ne légyen tárnádat, 
y a lezajlott harczokból visszatérve .
Bus hazátok legyen boldog. .. szabad!

Kovács József.

buta nép megfontolatlan kihívására egy­
szer talán lehetne szemet hunyni, de 
uraim, ilyen egymás után következő ga­
zul kiszámított megtámadásokra a legel- 
itélni valóbb gyávaság, és nemzeti mél­
tóságunknak egy rongy, számba is alig 
vehető gyáva nép általi lábbal ta- 
podását nézni, eltusolni, sunyi módon be- 
boronáltatni engedni, ez oly gyávasággal 
áttiizdelt gyalázat lenne, melyet velünk 
elviseltetni akarni a legnagyobb foka 
próbatét.

Micsoda náczió az a monitor kapi­
tány. hogy az első golyósivitásra, mely 
hajója felett elzugott, abban a pillanat­
ban erejének teljes kifejtésével nem lö­
vette Belgrádot V !

Ilyen esetben nem szokás semmiféle 
tekinteteknek helyet adni. Rongy nép az. 
melv azt a 'ászlót, mely alá esküdött, 
bármily körülmények közt, életének árán 

j is meg nem védi.
Ez utóbbi eset oly sérelem, mely 

— minthogy azon melegen nem teljesí­
tette a monitor kötelességét, most már 
vsak úgy találja meg orvoslását, ha Bel­
grad osztrák-magyar hadak által gyor- 

jsan megszállatván, a szerb Duna part a 
brátyék beljebb szorításával, hajóinkra 
nézve bátorságossá tétetik.

Ha tévedésből történtnek esküszik 
ilyen esetben a szemtelen támadást, épen 
úgy tévedésből történtnek lehet aztán ke­
resztelni szinte az arra adott szigorú vá­
laszt is.

Az ilyen események után ki kell, 
hogy haljon belőlünk a nemzeti büszke­
ségnek legkisebb szikrája is, ha lobo­
gónkat még a semmire való szirbiliánus 
is megpökdösheti. Meg kell bocsátani azt 
a veres nadrágot Belgrád fele, és szá­
moljunk katonásan, mert különben szok­
nyába kell öltözködnünk, és meg kell 
tagadni férfin voltunkat.

Koszta Márton volt honvédszázados, 
ki 3 évet tültvén Észak-Amerikában, ez 
által polgári jogot nyert és leutazva Smyr- 
nába. hol a városban mulató osztrák mat­
rózok által elfogatott, és az ott állomá­
sozó hadi gőzösre vitetett. — Azonban 
szintén azon kikötőben horgonyzott egy 
amerikai c or vett is. melynek kapitánya 
értesülvén arról, hogy egy amerikai 
p o 1 g á r r a az osztrákok kezet mer­
tek tenni, rögtön felvonatá horgonyait, s 
a nélkül, hogy megelőzőleg egy árva szót 
is koczkáztatott volna, kedvező szél fa­
x’almára, és ügyes mozdulattal bevágott 
az osztrák hadi gőzösök közé, s töltött 
ágyúit a lölyukakra tolatván, haugesövön 
átkiáltott az osztrák hajóra, hogyha egy 
óra lefolyása után Koszta Márton ameri­
kai polgár az amerikai fedélzeten nem 
lesz, liát mind a két oldalát kisüti. Na­
gyon természetes, hogy az amerikai kö­
vetelés pontosan teljesittetett.

Azt mondják, hogy a szerb gazsá­
gokban Ítéletet egy vegyes bizottság fog 
mondani. Micsoda vegyes bizottság "? 1 
Hát iskolás gyermek vagyunk mi, 
hogy tanító bácsihoz fussunk bejelenteni, 
hogv a Pistika megkarmolta az orrunk 
hegyét ?! Hát a kardot, hátultöltőket s 
Ildi atiusokat csak fényes czafrangnak 
alkották, hogy az őszi gyakorlatokon 
brillírozzanak vele, all right! a piszok 
rajtunk szárad, és még a szamár is kika- 
czag, ha le nem lövöldözzük.

Ez a karácsom ajándék, szives ol­
vasó, ünnepelj nyugodtan, csendesen, ha 
lehet és ha tudsz.

— A török lapok mint a „Pol. Corr.“- 
nak Írják, csak mellékesen foglalkoznak az ér­
tekezlettel, melynek csekély jelentőséget tulaj­
donítanak. Kedvencz tárgyokat a .hadi készü­
letek képezik. Roppant túlzásokba bocsátkozva 
sorolják tol azon haderőt, melylyel Törökor­
szág rendelkezik. A „I akit“ például követke­
zőket közöl és pedig a mint mondja, hivatalos 
adatok alapján. Jelenleg épen 80Ó.Ö00 ember 
van fegyverben. Minthogy 200.000 redif egy- 
behivása most van folyamatba téve, a véderő 
egv hónap múlva kerek számmal egy millió 
emberből fog áliani. Ha még 200.000 irregn- 
lárist hozzá adunk, a török haderő összesen 
1.200.000 főből álland. „Ez a haderő az, — 
mondja a „Vakít“ — melyet az oroszok elé 
fogunk állítani.“ Minthogy az önkénytes pénz­
adományok, noha elég szépen folynak be, a 
kincstár óriási kiadásait fedezni nem képesek,
— a kormány 31 j2 millió török lira, vagyis 
77.500,000 frank erejéig kényszerkölcsönt akar 
kibocsátani. E kényszerkölcsön nem fog tör­
lesztetni s az 1/4, 1és 1 líráról szóló kötvé­
nyekét inár nyomják. Yeinen és Uldjaz ará- 
biai tartományok részére egész külön alakú és 
szövegű kötvényeket nyomatnak, feliratuk ez 

I lesz: „aláírás a szent háborúra a hitetlenek 
ellen.“

— A woolwichi arsenáiban legközelebb 
meetinget tartottak, melyen Adye John tábor­
nok kedvezően nyilatkozott az angol haderő­
ről. Az 1854-ik "évben — mondá — az angol 
hadsereg alig 70.000 emberből állít A tüzér­
ség leszállitatott békelábra : miliciai és önkén­
tesek nem léteznek. E pillanatban azonban a 
belföld rendes hadserege 100.000 katonát szám­
lál. A tüzérség tekintélyes számmal megerő- 
sittetett, s 400 vontcsövű ágyúval rendelkezik. 
Rendelkezik továbbá az ország 100.000 főből 
álló milíciával, kik mindanvian jól fölfegyve­
rezve a szükségesekkel ellátva vannak. 0SZ1 „lv 
gyakorlatok és katonai iskolák nagy dolgokat tan; 
müveitek; s a hadsereg jelenlegi állapotában 1 •
inkább elvan készülve hadjárat viselésére, mint 
bármikor hajdanta. Az önkéntes haderő 170.000 
ember, kik kötelességük teljesítésétől sohasem 
ijedtek vissza. Ezeknek soraiban számos ki­
tűnő lövészt bír az angol hadsereg.

Politikai történelmi vázlatok.
(Folytatás)

A szabadság — melv az alkotmány által 
részünkre esett, — előbb félelemből szunnya- 
dozó szenvedélyeket felzaklatott s a törvények 
iránti tiszteletet sokak sziveiből eltávolitá. 
Azon axióma, miszerint egy alkotmányos kor­
mány csak egy pártkormány lehet, a nép zi­
lált szakadását mélyen a iegalantibb rétegekbe 
hajtotta; továbbá azon körülmény, miszerint a 
megyei administratió éléig a tisztviselők vá­
lasztatnak, innen felfelé pedig a kormány bu- 
reankig kineveztetnek, egy oly ellentétet és 
akadályozó rendetlenséget szült, mely a leg- 
hübb honfi keblét is méltó aggodalommal tölti 
el — az administratió nehézkes, s kegyadomá- 
nyokból áll: a jogkezelésnél az ügyvédek egy 
egész ármádiája van,—kiknek nagyobb száma 
(exeeptis excipiendis) nem csak a honoráriu­
mok tekintetében, de működésüknél lógva is a 
Justitiát egv valódi áru üzleté lealacsonyítják.

Továbbá ellenünk azon szégyenletes állí­
tás hireltetik, miszerint hongyermekeink mű­
veltségére még korántsem sincsen megkívántaid 
mérvben gondoskodva. Allittatik. hogy az ál­
lam szegénysége nem nyújt annyi bátorságot s 
erőt, hogy minden nevelő-intézetek az ország 
kormánya, felügyelete s vezetése alá helyez­
tethetnének s ebből következik, hogy a külön­
féle confessiók — melyek többnyire a külön­
féle nemzetiségekkel karöltve járnak, saját 
monarchiánk állami életének ellenséges tenilen

minden népiskolákban taníttatjuk és gunymo- 
solylval kérdeztetünk, hogy népünk mily for­
rásból merítse az államhoz tartozási öntu­
datát ? . . .

Végleg áll az európai államtudomány 
•thicai szabadsága az eget ostromló Góliát 
alakjában, mérhetetlen igényeivel előttünk és 
szerényen intőleg hozzánk szól: hogy az ár. 
mely egész Európán át sebesen folv s minden 
irányban magát érvényesíti „a népek iparko­
dása. a szabadság alapjain“, mely az indivi­
duum életében is az önállóságot teremteni és 
védeni képes, hogy hatalmas birodalmakat ala­
pítson.

Nem ambitió vagy érdekvágy — mint 
hajdan egyes uralkodók hódítási vágyaiban — 
fejezé ki magát ezen iparkodásban, hanem 
legyen annak jele, miszerint a népek az idők 
folvama alatt a jobbágyság békéiből fölmentve 
erejük s érdemük öntudatára jutottak, és előt­
tük most világos Ion. hogy ők az állam té­
nyező, s fentartó anyagát képezik, ők tehát 
akaratukat, képességüket, kivánataikat s érde­
keiket is valósítva látni óhajtják. Ezen ösztön­
től — iparkodástól áthatva a népek arról győ­
ződtek meg, hogy a jogok s előnyök, a pri­
vilégiumok megszűntével a nemes társadalmi 

i osztályokból az ő birtokukba is átmentek, s 
I hogy ezen előnyük hatalmas államokban kön- 
: nyebben biztosíthatók, s kültámadások ellen 
megvédhetek. — Ez volt azon vonzás, mely 
Olasz s Némethonban az egyesülést előidézte s 
a Balkánszigeten lévő mozgalmakat okozta, a 
hol e pillanatban Dusán traditiói ismét élén­
kebben agitálnak.

4z allittatik. hogy a jog, műveltség s 
szabadság — az ethnographiai helyzetünkre tá­
masztva követelik, hivatásunk objectiv felfogása 
szerint a mi nyilvános életünk szilárdításán 
működni. Az ellenünk emelt vád kétségtele­
nül az, hogv mi nállunk még külümbféle né­
pességek s társadalmi osztályok saját nézete­
ikre igen büszkék, mintsem hogy képesek vol­
nának feladataikat ezen államkötelékben töké­
letesen s tisztán megérteni. A gondolkozás 
objectivitását még korántsem vívták ki magok­
nak, melyek képesek volnának nézeteiket az 
idő igényeivel s követelményeivel összehasonlí­
tani s critizálni s innen van az. hogy nálunk, 

állapotában j niint egy második természetté vált sziuvássai 
még a középkori institutiókhoz szilárdan ra­
gaszkodunk és a mi confessionaüs viszonyaink 
első sorban egy modern jogállam értelmet 
megvetik. Feltétlenül töretik a páleza azon 
kiváltságok fölött, melyek még ezen a téren 
nálunk előjönnek s valóban bámulnunk kell, 
miszerint például a régi avult nemességre még 
oly nagy súly fektetik s hogy magasabb Kö­
reinkben még mindig nem képesek egyszerűen 
magokat a iiaza polgárainak tekinteni, ki szen-
tebb kötelességet nem ösmer az általános, jól­
lét előmozdításánál, mint saját szerencséjének 
alapját.

Ha mind ezen felsorolt szemrehányások 
ellen nem bírnánk önsegélylvel, akkor nekünk 
— a mint ezt a napilapok tetemesebb száma 
kürtöli és azok — kik a mi bukásunkon szil­
ből örvendeznének — ernyedetlenül teszik : — 
volna okunk remegni, nem az orosz hatalom, 
hanem saját gyengeségünk előtt s nem ma­
radna számunkra más vigasz, mint az. „hogy 
ha esetleg egv pusztító fergeteg fölöttünk <>sz- 
sYetornvosulna — az velünk együtt a mi elle­
neinket is földre terítené !

De van nekünk hála az égnek egy jobb 
vigasztalásunk ! mi hasonlítjuk a mi fiatal al­
kotmányos államunkat azon kőgyümölcshöz, 
mely egy uj élet világosságára lépendő csirá­
jával még az elmúlt századoknak magszülött­
jét is fenhordozza, de a cultura atmospharájá- 
tól ihletve, azt magától lesimitja s egy jogál­
lammá virágozand, — hol a törvények szigo­
rúan s igazságosan kezeltetni, az ivadékok pa- 
trioticus szellemben műveltséget és nevelést 
élvezni, a nemesség áltál teremtett protcctuvá­
rosi dolgok s üzelmek megszűnni, s végleg 
tökéletes vallásszabadság honolni fog. Jövend 
az idő, — még mielőtt Európa gordiusi cso­
mója egv romboló óceánt felkorbácsolhatna,

A VÖLGTI MALOM.
- PALM A. BESZÉLVE. -

(Folyt.)
— • Atyjának tekintetei -ki- őt vigasztalni é» 
megnyugtatni akarta, kétségbe ejtette. Midőn 
Max először ágya mellé lépett, a szegény no.

megrettent. El akart fordulni tőle, de hirtelen 
reá meresztve hagyta tekintetét. „0 az, és 
mégsem ő az !“ mondá sztlidebben. . . Egy 
óráig folyvást hűsítő italokat készített Max 
neki. Ha tudta, hogy mellette van, akkor csen­
des volt és meg sem mozdult .

Az orvos megérkezett, szigorú arczczal 
szemüveggel ellátott egyén, ki határozottság 
és gorombaság által igyekezett magának tekin­
télyt szerezni.

Tisztábban mint valaha érezte Max e pil­
lanatban. hogy nem tudomány, sem a tapasz­
talatok által gyűjtött kincs, teszik az orvost, 
hanem egy nagy adag emberszeretet kell 
még hozzá, mely által a betegnek jót tegyen, 
bátorítsa és bizalmát megnyerje, hogy igy meg 
gyógyuljon. *■

Az orvos rendelvényt irt, s azon ígérettel 
távozott, hogy a városkában azt maga csinál­
tatja meg. Reichert fájdalmasan rázta fejét.

— Nem hiszem, mondá, hogy istennek 
ilyen italokra volna szüksége, hogy életet vagy 
halált adhasson; de gyermekemért mindent 
meg akarok kiserleni.

. . -Kgésaen- megsemmisítő - benyomással., vau 
reánk, ha egy férfiút, mint Reichert, kit egy 
átalkodott makacs embernek ismertünk, elér-

monarchiank allami ele.tenelv enenseges tenueu- liny- Sfii ... . • • ,;ni- „„."„ehi,
iskoláikban kr.,«,k . * «Um »""* £2 V “1 " ~

veinek, kik birodalmunk felvirágzását már esi 
tájában elfojtják. Csúfolnak bennünket azért, 
hogv mi az ország nyelvét, a magyart, nem

zékenvülni látunk, melyet jellemével össze 
nem egyeztethetünk. Az atva ahitatos hite, érzé­
kenyült kedélyhangulata, ide — oda való 
járkálása a malomban, mindaz oly kínos kiné­
zést kölcsönzött neki, hogy Max inkább óhaj­
totta volna, miszerint mint máskor parancsoló j 
hangját hallaná az udvarban, sem mint látni j 
igv megtörve mely megszokott jellein vonásait 
elmosta.

Midőn Eliznél a javulás válsága állott be. 
egy fontos üzleti ügy Maxot egy messze 
helyre kénytelenné elutazni.

Másnap reggel lóra ülve, Max eltávozott 
a malomból. Egész éjjel egy vihar dühöngött, 
és Max számos faágat talált a romboló elem 
által letörve: fekete felhők, most egymásra 
tornyosulva, majd ismét elszéledve, fenyegették 
az ifjút az elutazásra. De midőn a síkságot 
elérte, s midőn a felhő tömegből a . ragyogó 
nap kitört mely az egész vidéket világosságba 
kiemelte, midőn a természet a nyugalmat él­
vezte előtte, úgy érezte magát az ifjú, mintha 
újra született volna.

És valóban, úgy érezé, mintha szemeiben 
a literei megkétszerezve volna, . .úgy hogy_ a 
természet csodálatos friss színben tűnt föl előtte 
mintha a teremtő kezeiből épen most jött volna

compaetabb sympatiiiát fognak tanúsítani mo­
narchiánk léteiéért, mintsem azon alattomos ár- 
mányos védelemért, melyet Oroszhon nekh’k

ki. ; kedélye először volna most jól hangolva, 
hogy a föld ingerét és szépségét tisztán él­
vezhesse.

Minden a mi azelőtt volt. hiúnak töké­
letlennek és kisszerűnek tetszett előtte : csak

jótékony isteni nap melynek sugarai reá es­
tek. volt igaz, volt éltet adó. — minden pil­
lanat. melyet zord hangulatban töltött cl. lázas 
tévedés. Mi mindent nem tesz a napsugár — 

ihar és eső után ! . . .
í rja egy lombos erdőn vezetett keresztül, 

mely nedves zöldjével, illattal fogadta, karéj­
jal benőt ösvények, melyek regényes vadságban 
kígyóztak tova" leir’hatlan varázst kölcsönzőnek 
Maxnak. Minden keresztntnál. egy erdő szel­
lemét véle látni, mely a sietve utazót a sötét: 
sürü mélyébe csalja.

E mélységben volt az erdei kápolnája, 
melynek harangját gyakran éjjeleken is lehetett, 
hallani. Az utazó lelkében a boldogság haran­
gócskái kongottak. E. boldogság gyökerezik a- 
közösség, érzelmében.- melyet az ember a ter­
mészet hatalmának benyomása alatt érez. mi-, 
dón a teremtés legkissebb müvével találkozik, 

(Folyt, köv.)

Zengjetek dalt; ifjúság, szerelemről! 
A. melyben futnak szép utaltok..omda aban.
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ígér, — és azután ám próbálja összetörni 
Oroszhon az Ozmánok hatalmát az arany szarv­
nál. mi nyílt sisakkal s vértezett mellel a há- 
lapaizszsal fogjuk, közösen felfogni Russia 
sz iblva-csapásait, hogy képtelen legyen örökre 
az Európa gordiusi csomót — azaz : a keleti 
kérdést megoldani — mert történjék bármi, a 
eivilizátió, cultura s szent szabadság érdekei, 
a világ kereskedelmi politikája, de mi több 
a humanismus és önlétfentartás és a German 
tudomány s műveltség missiója fogja tömörí­
teni elöbh-utóbb in prima linea az : Angol, 
Török. Magyar s Perzsa hatalmakat, hogy az 
Oroszt sine cunctatione megtámadják . . in 
secunda linea, ha szükséges lenne, — Germa­
nia. Rumenia s Olaszhon is dörögne egy ha­
talmas vetőt az Orosz tendentiái ellen! mert 
Germania a civilisntió s protestantismus igényli 
azt és ezen politikai történelmi vázlatok soro­
zatából tanulhattuk, miszerint in ultima analysi 
a keleti kérdés megoldásában többnyire Bo­
russia határzott . . . Denique „absque história 
nulla political

Dr. K . . . . József.

— A MAGYAR FŐVÁROSBÓL. Réclus
franczia tudós adatok gyűjtése végett jelenleg 
a fővárosba időzik. Kunfalvy Pál európai hirii 
tudósunk epochalis munkája ..Magyarország 
ethnografiája“ legközelebb jelent meg. TÓth- 
falussy Miklós fővárosi orvos felakasztotta ma­
gát. A lefolyt héten élve született 21(5 gyer­
mek. elhalt 220 személy. A bolügyér a hason- 
szenvi ügypártolók társulatának alapszabályait 
megerősítő. A honvéd tisztek özvegyei és ár­
vái .1 látására szolgáló alapra eddig 12.498 írt 
gyűlt be. Lukacsi ismert írónk „V oroshaju le- t(--re|(eqMtt p
ánv czimű népszínművet irt, melyet a népszin-__ J
iiáz ■ 1 fogadott előadásra.

Jókai Mór
a „Ilonában önként magára veszi a „mame 
luk** nevet, mert ez szerinte „megtisztelő elis­
merés.** S mint bevallott mameluk azt mondja 
Jókai, hogy „az ünnepek alatt félbeszakított 
ülésszak nyomott hangulatot, hagy maga után. 
A tettleges viszonyok is elég okot adnak erre. 
hanem aztán maga a parlament is segített 
ezt a nyomott hangulatot még súlyosabbá 
tenni.“

S miután azon parlament működését, 
melynek óriás és mindenben határozó többsé­
gét a mamelukok — köztük egyik vezéralak 
Jókai — képezik, igy ajánlja a választók fi­
gyelmébe :

„ En láttam azt már egyszer, 1848-ban, 
hogy egy kicsiny párt (de eljárásában követ­
kezetes, eszközeiben nem válogatós), hogy 
őrölte meg lassankint az országgyűlés óriási 
többségét ; s utoljára elvontatta magával az 
országgyűlést, mely vele egy véleményen nem 
volt. Pedig akkor csak egy párt volt : most 
pedig van három. S e három párt a parla­
mentben s azonkívül egy légió hírlapban min­
den nap újra meg újra az arczába hajítja a 
töbhv'gnek a legsértőbb vádakat, a mik akár 
a kormányt illetik, akár a pártot, egyenlően 
sebesitenek. S ha még csak sebet hagynának 
hátra, de foltot! S igen sok ember van. a ki 
nem fél a golyótól, de a sártól igen. A tüzet 
szent Flórián is el tudja oltani: de Angi as is­
tállójának kitisztítására Hercules legyen : a ki 
vállalkozik.“

Hogy itt Jókai az Augias istállóját a 
kormánypárti lakosztályban képzeli, az fen­
tebbi soraiból világosan kitűnik. 8 igy legke­
vésbé sem csodálkozhatunk azon. hogy Jókai 
„nem i jed meg attól, hogy az ellenzéki pártok­
nak folytonos kereszttűz bevevő támadásai a

kormánypártot még népszerűtlenné tehetik.“ A 
népszerűtlenség e támadások nélkül is meg van.

„Kelet Népe“.

VIDÉK.
— A „Debrecr.«*i“ levelezne. —

Kisújszállás 1876 dec. 21 
Nevezetes halottunk vala, tegap tétetett 

az örök nyugalom helyére Nagy János, váro­
sunk kitűnő fia, a harminczas években a deb- 
reczeni anyaiskolánknak dísze, ott a költészet 
nyilvános tanítója, az első éves diákok tanára, 
esküdt felügyelő, végre sénior. Testvérbátya a 
korán elhunyt, s ö utánnna költészet tanító 
Nagy Imre koszorús költőnknek — Szép szel­
lemi tehetségű férfiú, általános jártasságú a tu­
dományok ágaiban, költői képességéről tanús­
kodnak hátragyott versei, melyek közzül ne­
hány. óhajtandó volna, ne maradjon elfeledve a 
néma papiroson. Szónoki képessége is eléggé 
ismeretes volt a kerületi közgyűléseken. — 
Előbb a lelkészséget választotta működési pá­
lyául. a nagynevű szónok Szoboszlai Pap Ist- 
inellett mint segédlelkész szolgált. Erezve azon­
ban melle gyengeségét, az ügyvédi pályára lé- 
pet. Mint ügyvéd szülővárossában Kisújszálláson 
jegyzői hivatallal kezdte meg világi pályáját. 
Azután a Hármas Jász-kun kerületen aljegyző, 
tiszteletbeli főjegyző, tiszti főügyész, s végre a 
hatvanas években Nagy-kun kapitány. A köze­
lebbi politikai változások alkalmával m. k. já- 
rásbirónak neveztetett ki a kisújszállási járás­
bírósághoz. Az egyház ügyeiben is. egész tá­
jékozottsággal bírván, még a legváltságosabb 
időben is szilárd protestáns jellemű volt, egy­
házunk emelésén munkálkodni teljes lélekkel 

rezve a múlt évben testiereje 
gyengülését, nyugdíjaztatását kérve, nyugalomra 
bocsáttatott. Ez évben különösen szél érte, mely­
ből ugyan némileg kigyógyult, de e hó 15-én 
oly rohammal támadta meg agyát, hogy 18-án 
este munkás életvilágát eloltá. 20-án temette- 
tett el, a nagy sár daczára is sokan jelentek 
meg a végtiszteletre, a járásbíróság testületileg 
jelent meg, szép részvétjelét mutatá a boldo­
gult iránt.

A férfiúhoz méltó imát. és alkalmazási 
bdszédett tartott Illyés Bálint a nemes érzelmű, 
s ragyogó tollú lelkész.

Hű nő és 7 gyermek tartják fen, s őr­
zik a szerető hü férj, a gondos,gyermekei bol­
dogságáért mindent áldozó atya édes emléke­
zetét. 62 év volt az életuálya — ebből 27 a 
szép házassági életé. Áldás poraira!

Hajdú L a j o s.

czeg siralmas magaviseletét a szerbek azzal 
„tréfálták“ meg, hogy egy kicsit — reálőttek. 
Mit is tehettek volna a szegénynyel. a ki „elég­
tételnek“ tekinti azt is, hogy Risztics ő hozzá 
jegyzéket intézett, mintha Risztics Bismarck 
herczeg volna. Más országokban, ha a kormány 
oly lanyhán s minden önérzettől megfelejtkezve 
járna el. a törvényhozás felzúdulása figyelmez­
tetné a kormányt kötelességei teljesítésére ; ez­
úttal azonban a törvényhozás nincs együtt, s 
mire összeül. Andrássv gróf. meg W rede her­
czeg ismét fel fognak mutatni „papiros elég­
tételt“, nagy örömére mindazoknak, kik előtt 
a gúny tárgyául szolgál e monarchia.

A Radetzky-ügyről közlött okmányban 
ugyan az mondatik, hogy ismételt sértés eseté­
ben a monarchia önmagának vesz elégtételt; 
az ismételt sértés megtörtént s Wrede herczeg- 
nek pompás alkalma nyílik, hogy — megha­
zudtolja önmagát. Ez kétségkívül meg is tör­
ténik. s a dolog, minden látszat szerint úgy sül

említve volt — vasárnap tartá közgyűlését, hol 
is elnökké Bodossy Pál választatott. — Az igaz­
gató és karmester választás a válaszmányi gyű­
lés hatás körébe esvén: folyó hó 21-én azaz 
csütörtökön megtartott választmányi ülésen igaz­
gatóul egyhangúlag Dr. Ujfalusi József váro­
sunk kitűnő képzettségű orvosa s karmesterül 
a városi színház volt derék karnagya : Med- 
gvesy Nándor szinte egyhangúlag megválasz­
tattak, kikhez a közelebbi napokon fog kül­
döttség menesztetni. Ezen gyűlésen kimonda­
tott, hogy az egylet működését a jövő 1877 
év első napjaiban kezdendi meg. mire felhív­
juk a városi ifjúság figyelmét. Részünkről 
erélvt s kitartást kívánunk az ifjú erőkből 
compillált egyletnek, hogy felvirágzásának szép 
ünnepét mihamarabb érje meg.

* Színházi műsor. Decz. 24-én: Pajkos 
diákok és Szép molnárné. 25-én a nvugdijin- 
tézet javára : Toloncz. 26-án Abdul Aziz. 27-én: 
Budavár bevétele. 28-án A gyűrűs zsidó leánya.

— VIDÉKI HÍREK Alcsuthon egy 4 éves
gyermek a kályhából kikotorta a tüzet a szoba 
felgyűlt s a gyermek halálos égési sebet kapott. 
Nagy-Kanizsan egy előkelő hivatalnok gorom­
baságaiért feljelentetett az igazságügyi minisz­
ternél. A Fekete-Körös Gyulánál több helyt 
áttörte a gátakat. Szarvas körül is fenyegető a 
viz állása. Sarkad és Gyula közt a vasúti töl­
tés is fenyegetve van. ValskaÜCS G. ó-verbászi 
jegyző pisztoly lövéssel véget vetett életének. 
Temesvárott egy legény verekedés közben tigy 
megveretett, hogy éltéhez semmi remény nincs. 
Az Újvidék mellett levő egyik pusztán bankó­
prést foglaltak le.

ÚJDONSÁGOK.
— TISZAI DÁNIEL nyomdája (fopiacz Ve- 

csei ur házában) elvállalja mindennemű nyom­
tatványnak gyors, pontos és jutányos árbani 
elkészítését. Újévi üdvözletek, névjegyek stb. 
olcso árban és csinos kiállításban.

A belgrádi botrány.
A „Maros“ esete foglalkoztatja az összes 

publicistákat, melynek nagy része Budapesten 
úgy. mint Bécsben. követeli Belgrad megszál­
lását. A külügyi hivatal, mint a felhív. „Fvem-
denbl.“ biztosit, erről semmit sem akar tudni. . , . ....
A külügyi hivatalunk által követett gvámolta-, !lulat,n\ * függetlenségi kör tagjaival, hogy a 
lan. erél'v nélküli politikába, mint is illenék a kof h<! naP- azaz vasarnaP d- e tíz orakor meg- 
monarchia méltóságának ily erőteljes megvé­
dése ? Azt mondja az idézett félhivatalos lap
hogy a nagy hatalom méltósgáának nem felelne 
meg. ha Szerbia ellen háborút viselne. Ilyesmi­
ről azonban nincs is szó. Belgrád várát meg­
kell szállanunk. saját határaink biztonsága ér­
dekében, és megszállva tartanunk, mig Szerbi­
ában rendezett viszonyok nem alakulnak. Ez 
nem a háború ; ez az önvédelem joga az anarc­
hiával szemben; de valósítására természetesen 
más s erélyesb férfiak kellenének, mint a mi­
nők ma meggyaláztatni engedik a monarchia 
lobogóját s beérik azzal, hogy a sértés után 
ki is kaczagják őket.

A gyámoltalanság meglepő bizonyítékait 
nyújtja azon eljárás is. mely a „Radeczkv“ 
ügyben követtetett s a melyre vonatkozó ok­
mányt tegnap tették közzé hivatalosan. Ez ok­
mányból azt látjuk, hogy belgrádi képviselőnk 
beérte a papíron való gorombáskodással oly 
sértésért, a melyet a világ minden más népe a 
legnagyobb erélylyel torolt volna meg. Egy 
csöppet sem csodálkozhatni, hogy Wrede her­

ei, hogy tulajdonképen Szerbia kap elégtételt,! 29-én: Szép Galathea. 30-án Paraszt mint dús. 
és nem a monarchia; — a megmacskazenézett i 31-én : Lucza széke. 1877. Jan. 1-én : Peles­
és meglőtt hires diplomata Wrede herczeg pe- ] kei nótárius 2. Fatinitcza. 3-án : A farkas torka, 
dig továbbra is compromittálja a monarchiát 1 4-én : Morilla. 5-én: F rancesconi, vagy a 
Belgrádon. (P. N.) j modern rablógyilkos.

" Sz. kir. Oebreczen városi orsz. vásárok 
kimutatása 1877. évre. 1877. január 7 én va­
sárnap. bőrvásár, 14-én vasárnap, sertés vásár, 
15—16-án hétfőn kedden, nagy barom vásár: 
április 12—13-án csütörtök péntek, juh vásár. 
15-én vasárnap, bőr vásár, 22-én vasárnap, ser­
tésvásár, 23—24-én hétfőn kedden, nagy ba­
romvásár : augustus 2—3-án csütörtök péntek, 
juhvásár, 5-én vasárnap, bőrvásár. 12-én vasár­
nap, sertésvásár, 13—14-én hétfőn kedden nagy 
baromvásár; szeptember 27—28-án csütörtök 
péntek, juhvásár. 30-án vasárnap, bőrvásár; 
október 7-én vasárnap, sertés vásár. 8—9-én 
hétfőn kedden, nagy barom vásár.

* A nyíregyházái ref. egyház ujtemploma 
javára f. hó 30-ikán a nagyvendéglő termében 
hangversenyt rendez, mely annyival érdeke­
sebb ígérkezik lenni, mível a többi jeles közre 
működők közzé szerencsések voltak az egy­
ház elöljárói Szabó Emma urhölgyet meg­
nyerni Debreczenből, ki ismert hegedű művé­
szetével fogja a hangverseny értékét emelni.

(K. G.) Szerdán színre került: „A za­
rándokok. vagy kaland égy apácza kolostor­
ban“ czimű 3 felvonásos vígjáték, mely szín­
padunkon már rég nem adatott. A darab igen 
mulatságos részletekkel birt s a szereplő sze­
mélyzet jó kedvel játszott. Első sorban említést 
érdemel Egressi és Hah ne Iné, továbbá Szat­
mári Árpád és Egri. — Kitűnő játékukat 
a közönség számtalanszor megtapsolta. Gyön­
gyösi E. játéka élénktelen volt; őt inkább le­
hetne tündérek személyesitéséhez használni, 
görögtliznél jól veszi ki magát. Csütörtökön 
adatott: „A molnár és gyermeke“; Pénteken 
pedig „Mátyás diák“. Mindkét előadás sikerült 
volt. Közönség csekély számmal.

* A nagym. földmivelés, ipar és kereske­
delem ügyi minisztériumnak f. év és hó 16-án 
25169 és 25425 szám alatt kelt intézményéi­
nél fogva köztudomásra hivatik, miszerint Má- 
ramaros megye területéhez tartozó Teeső köz­
ségnek megengedtetett, hogy ott az eddig en­
gedélyezett vásárokon kívül évenként még két 
vásár és pedig: május 14 és 15-én orszá­
gos kirakó s marha vásár és novemb. hó 29 s 
30-ik napjain marha vásár tartathassék, — to­
vábbá, hogy Szabolcs megyében kebelezett 
Nyírbátor község a hó 7-ről elmaradt országos 
vásárja helyett f. hó 28-án pótvásárt tarthasson. 
Debreczen 1876 deczeinber 20. A kereske­
delmi s iparkamara.

* A helybeli tornaegylet az athletikai klubb 
megerősített alapszabályai következtében kívánt 
intézkedés végett f. év dec. 24-én vasárnap d. e. 
10 órakor a szokott helyen választmányi ülést 
tart Varga Lajos elnök.

* Gyászjelentés. Reviczky Józsefné-Török 
Ilona, leánya Irén, valamint testvérei Reviczky 
Tamás* Reviczky Zsuzsánna férjezett Yicmándy 
Viktorné szomorodott szívvel jelentik a hii férj, 
szerető apa és testvér Revisnyei Reviczky Jó- 
széfnek folyó év és hó 18-ikán életének 48 s

* T. előfizetőink becses figyelmét 
felhívjuk a lapunk első rovatában olvas­
ható előfizetési felhívásra, s kérjük mind­
azokat, kik előfizetéseikkel még hátrány­
ban vannak, a pénzek azonnali beküldé­
sére, valamint kiknek előfizetésük e hó 
végével lejár, az előfizetés mielőbb leendő 
megújítására. Tisztelettel a ..Debreczen" 
szerkesztősége.

* Értesítés. Tisztelettel van Szerencsem

uyittatik. a piacz-utezán levő Szikszay József 
ur. — előbb Dragota — házánál, mely ünne­
pélyes mozzanatra a tisztelt tagokat minél na­
gyobb számban! megjelenésre felkérem.

P a t a y István, 
elnök.

* A bekövetkező karácsonyi szent ünne­
pek miatt, lapunk legközelebbi száma jövő hé­
ten szerdán, azaz f. hó 27-én feg megjelenni; 
midőn ezt t. olvasóinknak tudomására hozzuk, 
egyidejűleg boldog ünneplést kívánunk.

” A debreczen! dal és zeneegyletre szebb 
jövendő napja felkelőben. Ezen jobb sorsra 
érdemes egvlet — mely már évek óta szun­
nyad a pangás rideg ölében s olykor olykor 
ha felserkent is, azt csak azért tevt, hogy a 
másik oldalára feküdhessék. — már felüdült 
álom kórságából s a tevékenység fényes reg­
gelére ébredett. A szél, mely eddig hajóját a 
megsemmisülés örvénye felé taszította ; — meg 
fordult s ime előtte világol a remény sugara 
mutatva az utat. melyen a még távol viruló 
partokat elérheti. Az egylet, mint lapunkban | boldog házasságának 18-ik évében hosszas be­

tegség után történt gyászos kimultát. Meghide- 
gült tetemei folyó évi december 20-ikán Felső- 
Kelecsénvben a r. kath. vallás szertartása sze­
rint délután 2 órakor fognak vég nyugalma he­
lyére tétetni. Az elhunyt élete viszontagság­
teljes volt. Öröme röviden, szenvedései hosszan 
tartottak. 1848-ban Damjanies alatt honvédszá­
zados (vörös sipkás); forradalom után .Jósefstadt- 
ban — várfogoly, több évig. 1867-ben Zemp­
lén megyében tisztiügy ész. — később honvéd­
százados, az utóbbi időben pedig Kelecsendeu 
(Borsodmegye) élt vsszavonuiva betegen. Bék>- 
hamvaira.

* Meghívás. A helv. hitv. egyház tanács 
i folyó hó 2 6-á n d. e. 10 órakor közgyűlése 
I tart. Tárgyak: Az iskolaiszék megalakítása.
Az adószedői állomás betöltése és több folyó, 
ügyek elintézése. I gyan csak az egyház tanács 
f. hó 2/-én d. u. 3 órakor gazdasági ülést 
tart. Mindkét gyűlésre az egyház tanács, tag­
jai megjelenni kéretnek.

* A „Lányok Lapját" mely Dolinay 
Gyula szerkesztése mellett jelenik meg. — 
hasonlóképpen ajánljuk az érdeklettek figyel­
mébe. Ezen gyönyörű kiállítású folyóirat már 
is nagy népszerűségnek örvend a haza honle­
ányai előtt. A kitünően irt női jellemet fejlesztő 
elbeszélések honleány! erényekre buzdító köl­
temények mellett, jó részt foglalnak el ezen 
lapban a gazdaeszonykodás és háztartás körébe 
vágó ismeretterjesztő közlemények, mi az egész­
séges irányit nőnevelésügy szempontjából rend­
kívül figyelemre méltó. Ebből látható, hogy u 
„Lányok Lapja“ inkább serdülő korú lányok 
számára van szerkesztve. A „L. L“ előfizetési 
ára negyedévre 1 frt. félévre 2 frt. Kiadó hiva­
tal Budapest. Ősz utza 15. Megemlítjük e he­
lyen, hogy tekintve Dolinay ur vállalatainak

I üdvös voltát és kitűnő szerkesztését, a vallás 
és közoktatási miniszter ur 26960 sz. alatt kelt 
rendeletével úgy a „Hasznos Mulattatónak“ 
mint a “Lányok Lapjának“ a népiskolák és 
felsőbb tanodákban leendő terjesztését a tan- 
felügyelőségek által országszerte melegen aján­
lotta.

* A „Curiai Értesítő“ második évfolyamú 
jogszaki és közigazgatási napilap kibocsátotta 
előfizetési felhívását a közelgő 1877-ik évre. 
E lap mindenek előtt a magyarországi ügyvédi 
kar veszélyeztetett érdekeinek buzgó védője, 
a helytelen codificatio erélyes ellenesse. Érzett 
hiányt pótol a jogszaki irodalomban és fölei- 
az ügyvédi osztályra nézve mutatkozik valóban 
nélkülözhetetlennek, a mennyiben mindennap 
teljes kivonatát adja a „Budapesti közlőmé­
nek. közli, a kir. táblán, a legfőbb itélőszé- 
ken és a semmi tőszéken előadandó ügvek. 
nemkülönben a már elintézettek lajstromát, 
még pedig a lehető legnagyobb gyorsasággal. 
Tájékoztató cikkek, tartalmas hírrovat, a kül­
földi jogélet nevezetesebb mozzanatainak ismer­
tetése. curiái döntvények törvényszéki csarnok 
stb. képezik a „Cur. Ért.“ többi tartalmát. A 
lap iránya határozottan független. Szerkeszti s 
kiadja Kun László hudaprsti ügyvéd. (Erzsé- 
bettér 14. sz.) A lap előfizetési ára negyed­
évre 4 frt. félévre 7 frt 50 kr. egész évre 15 frt.

* A bebreczeni építkezési asztalos egy­
letnek mai hirdetési mellékletünkben olvas­
ható hirdetményére felhívjuk a t. közönség fi­
gyelmét. Ez asztalos egylet a most legujaban meg 
nyitott Kubinyi Kálmán üzletében az uj állvá­
nyokat oly izlésteljesen és czélszerüleg készí­
ti el.hogy méltán érdemli meg a figyelmet. Ajánl­
juk megtekintés végett az ez iránt érdeklődő 
t. közönségnek figyelmébe.

Szerkesztői üzenetek.
— X. S. urnák, helyben. Ön ismét, mint egykor 

.1 megboldogult „Alföldi Hirlap- czikkeire, most is fel­
hív minket, hogy a „D. II. K.“ közleményeit ne hagyjuk 
figyelmen kiviil. Válaszunkban akkor is kimondottuk, 
hogy olyan lap közleményére melynek se apja se anyja 
nincs soha sem reflektálunk; az eset pedig most ugyan 
az. Legyen ön nyugodt, a „D. H. K.“ mely mézes ka­
lácscsal fogdossa előfizetőit, sokkal nagyobb szolgálatot 
tesz a helybeli sajtárusoknak, sem hogy vele foglal­
kozni érdemes volna. Hadd fürödjék megszokott iszap­
medrében, — mi nem óhajtunk vele érintkezni.

Felelős szerkesztő:
TISZAI DÁNIEL.

HIRDETÉSEK.

r
Csodaként bámulnak

jel illeg Alsóausxtria némely vidékén több egyént, 
kik különösen lmja haj és szakállnövésüket csakis 

és egyedül a

A BOJTORJÁNGYÖKÉR-SZESZNEK
köszönhetik. Ezen sxesx, melyet a jelen század eleje 
óta a legjobb és leggyorsabban ható szemek ismer­
nek mindennemű szomövesztésre u. m. haj, szakáll, 
szemöldök stb. növesztésére, nem külőmben pillanat 
alatt ható szer gyanánt a haj kihullása ellen, a 
benne foglalt hajnövesztő anyagok koncentrálása 
által oly sensátiót előidézni csodaszerré vált. hogy 
alig 15 éves fiatal emberek

PÁR NAP ALATT TÖMÖTT SZAKÁLLT
nyernek, melyet ennek használata nélkül későbbi 
korukban vagy sohasem érnének el, sőt öreg urak 
és hölgyek oly bolyén is tömött hajzatot nyernek, 
hol soha sem nőtt azelőtt haj.

Ennek bizonysága, hogy számosak által fel­
szállttá ttam, hogy e gyökér eszentia csodálatos ha­
tását minél terjedtebb tudomásra hozzam s figyel­
meztessek egyúttal arra is, hogy ama helyek, me­
lyeken a szór növést elakaijuk kerülni, be kenes- 
senek vele. mert a bekent helyeken biztos a hatás 
és az eredmény meglepően gyors.

Maga a béczi orvosi lap is igy irt róla: A 
bojtorjángyökér-szesz, mely régebb idő óta mint 
legnagyobb haj és szakállnöveszt-3 szer ismeretes, 
legjobb minőségben a készitünél, Winkelmayer J.- 
nél Béctt, ü. kér. Gumpendorferstrasse 159. sx. alatt
kapható.

Egy üveg több nÁelveu irt használati utasí­
tással 90 kr. Postai küldésnél a csomagolási dij 
10 kr.

Központi szétküldés! raktár: Winkelmayer J. 
Bécs, 6. kér. Gumpendorferstrasse 159. ez.

Főraktár Magyarország részére : Török Jó­
zsef gyógyszeré« urnái Budapest király utcza 7. sz
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ÄO ka’.
az ára egy

ereíeti sorsjegynél
a melyei

100 drb aranyat
lehet nyerni.

3000 00,000,;

Ezen. Bécs város tanácsa által 
a szegényck-alapja javára ren­

dezett sorsjáték nyerői
1000. 200. 100 100 I darab

•200.100, !00 a‘anyi00. !00 ,0cr^,
3 bécsi sorsjegy, melyek

tíV' 200,000 forint,
sok más mű- és értéktárgy ezüst 

bői, együttvéve
forint 

értékben
A hazás a városi tanács ellenőrzése 

mellett 1377. február 13-án tartatik meg.
Vidéki megrendeléseknél az összeg hévmentett 

beküldését és 30 kr. mellékelését kérjük a sorsjegyek 
és annak idején, a huzási lajstrom bérmentett meg­
küldése fejében.

Az Union-bank váltóirodája,
BÉCS, GRABEN 13.

eddigelé: a cs. k. sz. bécsi keresk. bank váltóirodája 
ezelőtt: S0THEN J. C.

Ezen sorsjegyek helyben is :iz. ismert árusító 
helyeken kaphatóik. 4f>3 4—1().

felek által, a liázatlan. szegény napszámosok 
ingyen vizsgáltatnak.

Felhivatnak a pályázni óhajtók, hogy pá­
lyázati kérvényeiket kellőleg felszerelve 1877-ik 
év január hó 2()-ik napjának <1. e. 10 órájáig, 
midőn is a választás eszközöltetni fog — Ko­
ncár község elöljáróihoz beadni szíveskedjenek. 
Megjegyzendő, hogy ezen állásra csak is or­
vos-tudorok pályázhatnak.

Kelt Konyáron. 1876 deczember hó.
Vass Tamás m. k. Nagy József m. k.

jegyző. főbíró.
470. i—3

8991/
/1876

Pályázat

Eladó.
A péterfiai 869. sz. ház utáni 17 öl 

és a közlegelőből ezután járuló föld el­
adó. — Értekezhetni a tulajdonos

482 1—3 Tolnai Jánossal.

Konyár községében felállítandó helyhez kötött 
orvosi állomásra,

1) Az orvos Konyár község pénztárából 
nyerend készpénz fizetést 600 irtot o. e. még 
pedig mindig előre fizetendő fertály éves rá­
tákban.

2) Minden egyes látogatásért főiddel biró 
gazdiktól 40 kr, házzal s egy hóid földnél 
többel nem biró egyénektől 2U kr. fizettetik, 
mig a községi szegények ingyen látogattatnak.

3) Halott vizsgálatért 40 kr. fizettetik a

Igen tisztelt vevőimnek, a nagyrabe- 
esült nemességnek s a t. ez. közönségnek 
van szerencsém ezennel tudomására hozni, 
mikép számos éveken át Bécsben fenállott

Imtor- és 
eliszitö üzletemet

Budapestre, felső dunasor 12. sz. a. (Eu­
ropa szálloda), tettem át, s hogy ezen min­
den kényelemmel ellátott raktári helyisé­
gemben mindennemű, úgy közönséges mint 
a legfinomabb salon-butorok, különösen 
jutánvs árak mellett folyton tartatni fognak.

Szives látogatásért esedezvén s a t. ez. 
közönségnek magamat ajánlva, maradok

teljes tisztelettel

ZBaaaa/berg-er ZETr.,
kárpitos díszítő.
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IX-od.

árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. törvényszék mint te­

lekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, 
miszerint V arga István végrehajtatónak 4 arga 
Istvánná Szentgvörgyi Zsuzsánna végrehajtást 
szenvedő ellen 72 frt 96 kr. iránt végrehajtási 
ügyében lefoglalt, a debreczeni 489. számú 
tkjkvben jegyzett s 1200 írtra becsült 2862. 
számn ház fele része az 1877 évi Január ho 
5-ik napján délután 3 órakor, mint második 
határidőben a törvényszék árverési termében 
végrehajtó Török Péter által megtartandó nyil­
vános árverésen következő feltételek alatt el­
adatni fog, u. ni.:

1. Kikiáltási ár a fenti becsár: azonban 
ezen Il-ik árverésen a fentköriilirt ingatlan 
becsáron alul is el fog adatni.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingat­
lan becsárának 20 °/0 vagyis 60 f. készbénz- 
ben, vagy ovadékképes papírban a kiküldött 
kezéhez letenni,

3. Vevő köteles a vételárt két egyenlő 
részletben, és pedig az első részt az árverés­
kor azonal a második részt ugyanazon naptól 
számítandó két hónap alatt. 6 kamatokkal 
együtt, ezen kir. törvényszéknél lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog be­
számíttatni.

A feltételek többi része a kiküldöttnél 
megtekinthető.

A debreczeni kir. törvényszék mint te­
lekkönyvi hatóság 1876. évi deczember hó 1. 
napján tartott üléséből.

Beöthy,
h- jegyxő.

Becske Lajos.
h. elnök.
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Lapunk mai számához egy iv hirdetési melléklet van csatolva.

Csak 2 írt
egy eredeti salzburgi

már januá
Ezen sorsjegyek, m ejfrl 
lyeknek névértékűk 
kétségbevonhat- 1*1 
lan biztosságuk IV 1| 
és biztosított elő- 
nyeik által légin- 
kább alkalmasak
miért is t. ez. vidéki vl 

miután azon hej
A 2 frt 30 kr |
megküldjük bém .• 1

az első 1 irt lefizl
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gyászos kimnltát. Meghide- 
*'« december 20-ikán Felso- 
vath. vallás szertartása sze- 

;-»r lógnak vég nyugalma he­
el Hunyt elete viszontagsá©-- 

: ■ • ^ i< i - u- szenvedései hosszan 
[>amjanics alatt honvétUzá- 

I forradalom után Jósefstadt- 
. évig. 1867-ben Zemp-
i urw-sz — később honvéd-

; a jódig Kele.sende.i 
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\ ae.v, hitv. egyház tanács
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•razdasági ülést 
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lijuk az * r.ivkb tr-'k ílgvr 1- 
■ M kiállítása foÍv,'»irat már 
r ek "í-x eml a haza honié­

it n -'i j» Il. no t fejlesztő
• ny> t-rényekre buzdító k«'d- 

" r- szt toglainak el ezen
• x háztartás körébe 

k -zí- iitény- k. mi az * gész- 
éx.ig_\ szempontjábi'd rend- 

• ' ' Kbbi’d i.i tható. hogv a 
IÁabb X, rdiih* korú lánvok 

A I.- *■ h.fizetési 
: Teb-vrc trt. Kiadó liiva- 

1.». Megemlítjük e he- 
Ihdinay «.r vállalatainak 
■ 'Z« rkexztéxét. a vallás

;• -MTHv I <z. alatt kelt 
..il..szii"> Mu Juttatónak **

- .piának- a népiskolák és 
! . ndo terjesztését a tan- 
".x/ágszerte melegen aján -

rtes.iu" második évfolyamú 
-ataxi napilap kibocsátotta

i k"Zrigo 1 > . « - i k éxTt.
! i! agy arc rx z a gi ügyvédi

• K- in.-k hnzg.i védője, 
rfolv.x , lh n* xx,-. Érzett

::•«-dalom ban óx főleg 
-zx.- Tutitaikuzik valóban 

:n*nnyib*n mindennap 
^Budapesti k''zlony- 

legtöbb itélőszé- 
clóadandó iigvek. 

:::>zett. k lajstromát, 
a.így ob':, gy. e.-,s ósággal. 

rralmas hírrovat, a küí- 
b|. mozzanatainak ismer- 
•K törvényszéki csarnok 
>rt.“ többi tartalmát. A 

. független. Szerkeszti s 
i iaprsti ügyvéd. (Erzsé- 
- iöriz» tési ára negyed- 
.'» » kr. egész évre 15 frt. 

|l epirk- zé-xi asztalos egv- 
üo-üékb-tiinkben olvas- 

• . . ; a t. közönség fi-
let a most legujahan meg 

án üzletiben az uj ál Iva­
ri • x i zélxzerüleír készi- 

: :,ieg a figyelmet. A jánl- 
:t ;.z * z iránt érdeklődő

^zto: üzenetek.

zikkeire, most is fel­
it - k /.i, ni- :.y vit ne hagyjuk 
ai nkki-r is kimondottuk, 

lyio k X. apja se anyja 
K ;iz eset pedig most ugyan 
- i1 H. K." mely mézes ka- 

- kkal nagyobb szolgálatait

i r'iir -b-'k megszokott i«zan- 
■ttiTik vele érintkezni.

szerkesztő :

I DANIEL.

cz-ca

I hirdetmény.
. törvényszék mint te- 
xzérú'l közhírré tétetik. 

Ivan végrehajtatónak \ arga 
V-vi Zsuzsanna végrehajtást 
F: btj kr iránt végrehajtási 
la >breizeni 489. számú 
I i j N i frtra becsült 2862. 

az 1877 évi Január hó 
3 órakor, mint második 
ívszék árverési termében 

tál megtartandó nyíl- 
ir tkező feltételek alatt el­

ír a lenti becsár : azonban 
írt a fentköriilirt ingatlan 

adatni.
[ivánók tartoznak az ingat- 

vagvis 60 f. készbénz- 
es papírban a kiküldött

a vételárt két egyenlő 
az első részt az árverés­

ik részt ugyanazon naptól 
alatt. 6 % kamatokkal 

vényszéknél lefizetni.
utolsó részletbe fog be-

Ibbi része a kiküldöttnél

kir. törvényszék mint te- 
76. évi deczember hó 1%

ka.
Becske Lajos,

h. elnök.
3—3

Hirdetési melléklet a „DEBRECZEN“ 250. számához.

«•*2 frt előleggeiwi írttalés további 20-
, ___ hónapos rcsz-

^ jll^ X létben fize-
egy eredeti salzburgi sortjegy birtokába jut a, ember,élvnek legközelebbi hnzása

mar jannar o-öir ^>yn.uO() ezer frt'-y .^nytnycrhetni
Ezen «onyegyek, me- égflU «•*» minden , , , , „ „
lyeknck névértékűk1 Isor,jcgy legkeVeSObb 30 fiiul visroafizetendS,

1 "4" /C s a húsz hónapos
Vlö LU" feuemlitctt rész- , . _

keltre “Bot bifestetssekűi,

Valód harlandi 
3 ésnégyszálu pamutok

1 1I ..........— I
I Férfi gallérok, kézelők és nyakkendők leszállított 1
1 árak mellett. J

I 4 szálú kötő ezérnák és fi 
1 hímző pamutok 1

1 1

kétségbevonhat 
lan biztosságuk 
és biztosított elő­
nyeik által legin­
kább alkalmasak vezménye foly-

miert VJvB'hVewtnlhÍnkat feihi'íjuí' ve8yék 8 kedvezményt minél előbb használatba, 
miután azon helyzetben vagyunk, hogy minden megbízásnak eleget tehetünk

A '2 frt 30 kr előleg beküldése után azonnal
-evkű’diük^entv^a r^e„-et. mely JANUAR ton MINDEN NYEREMÉNYRE JÁTSZIK.

Legalkalmasabb

kurácNöaiyi

Bécsi tanácsi sorsjegyet iu.ziiv 's??.február 13-án.
mn nwrpmpiiv *ínzt,i*t 1000. 200. 200, 100, 100 .-.ranv
ÜUU U)ülüdlC.l) kliztük 100, 100. 100 forint ezüstben sth.

Eredeti sorsjegyek darabja- 50 kr.
A sorsjegy s annak ideien a húzást jegyzek bérmentes küldé­

séért 40 kr jár.
Hitel-igérvények Huzás január 

Bécsi sorsjegy-igér- u,n7Z”m,n? 20ö,QöQ fOHUt, 
vények i egyrnkint 5 frt * 3 fr{

Ncliellaismiiies- é« fáim láltóiizlele
Bécs, IMIöiteer oastei 3.

Vásárid és cl.'d mindennemű állampapírok*,, .Ősiségi kötvényeket, zálogleveleket, lotteria 
értékeket, valutákat sth.

fidt-ki.il érkező megrendelések postafordultával teljesittetnek. Mindennemű sorsje-v és ér­
tékpapír a legméraékeltchb feltételek alatt lefizetésre (részletfizetés) is kapható. 479 1—4.

ÚJÉVI AJÁNDÉKOK.

^Tincs töTs"be Icöliög'és.

EGGEE
jutalmazott különlegességei.

Kggev Gedeon-mell-p.i.-tillái dobozokban használati utasítással együtt 25 kr, fiO kr. és 1 frtos adagok- 
-r mellszirupia zseb flacouban használati utasítással együtt t>0 kr. és 1 ti*t. — Sokszorosan kipróbált és 

ógy szer esze ti korypheus által ajánlott szelt k, köhögés, rekedtség, nyakbajok, nyálka, kopasztej-betegség, 
iklandozás és minden kataridul* elleti. Ezenkívül a közeli karácsonyi és újévi ünnepekre ajánlok mindenféle

czukor-konfbvtet só theasüteménvt.
Dobozok, küldemények. Codeon-pastillákhól (legalább 2 doboz 50 kr.) Tamási Károly gy,)gytára által 

a -fehér hattyú “-hoz) és Göltl Nándor a -megváltó~-hoz ezimzett gyószertárai által eszközöltetnek.
EGGER A. Budapest, Erzsébet tér 3.

ban. Kg 
több gy
torok-cs!

jbecsi viiágki-I isgsze'olD ^arz.i*ura és Icarperecz
állításon mm ■ ..........Ti mm ....... .. n 11 ............ .......... „ mi

K&mgseuyi*

és

r J K V I A J ÁM) É Tv OK!

A bécsi világkiállításon és a szegedi országos kiállításon a 
legmagasabb kitüntetést nyerte

Veres László
arany és ékszerész

DEBRECZEN. föpiacz. Szikszay ház alatt.

Ajánlja a n. t*. közönségnek gazdagon felszerelt ékszereit a 
legjutányosabb árban, úgyszintén mindenféle ócska ékszerek javítá­
sát. tisztítását és legújabb facon szerinti átalakítását elfogadja.

Vidéki megrendelések gyorsan eszközöltetnek.

Tisztelettel
LÁSZLÓ,

arany- és ékszerész Debreczenben.

Kitüntetés a 
bécsi világki­

állításon

T

Van szerencsém a nagyérdemű t. közönség becses figyelmébe ajánlani o?
tO
03 Vászon, poszté, aöí divat, pipere, 1

03J* valamint =r
J*Cto női és férfi fehérnemű és rövidáru 3T3S raktáramat,
JK melyeket a mai viszonyokhoz képest tetemesen leszállítottam. “
<d>» A t. ez. közönség tájékozásául egyúttal bátorkodom kiválóbb czikkeim
c elősorolása mellett azok árait feltüntetni, u. m.:

ÍOs Férfi fehér Chiffon ingek gallér és gallér nélkül 90. 100, 1.20, 1.40, 1.60, 200 kr. )
finom csak 2.40. O

, fehér chiffon hímzett ingek 1 frtól csak 3 írtig. 03<4-s színes Cretton ingek 90, 1.00, 1.20, 1.40, 1.60, 2.00, egész finom csak 2.40.
© „ „ Oxford ingek 1 írttól 2.80-ig. = —
c „ magyar és német lábravalők a legnagyobb és legjobb állásúak 70—2.40-ig. 5-1

SE Fiú fehér és színes ingek valamit lábravalók is. X*
Női Chiffon ingek egész nagv 95—1.80-ig. Stickelt 2.40-ig. » O'

"© ., vászon ingek „ „ 1.30—3.00-ig.
© ., fehér alsó szoknyák 1.60—4.00-ig 5,03

•ö© ., uszálvos alsó szoknyák 2.20—5 ftig. =Í3 03-
E „ báló reklik 1 írttól egész 3 írtig. 83 <a3 O
o Perkál reklik 1.40—2.50-ig. CC_ X*
N „ Chiffon alsó nadrágok 1.00—2.40-ig. »7
i= „ fehér és színes Parchet nadrágok 1.00—2.20-ig.

„ posztó szoknyák 3 írttól 8 forintig. K3S-A1.'-»!
Bojtos ágy és asztalterítők 3 frt 50-től 9 írtig. v •

c« n o- ^
3 O-

:od> Fehér netz függöny szövetek 25 krtól 1 frt 20-ig. »-S
co Színes és fekete lüszterek és ripszek. i|

‘cd Franczia gvártmánvu fekete Temok.
cd F1 ekeik és szines bársonyok. CJ1
co Férfi és női gyapjú szövetek. :?cd Szines Barch etek.

Fehér sinóros Barchetek 25 krtól 45 krig.
cd Továbbá posztó és haraszt nagv és kis kendők, férfi es női harisnyák, CO
£ esernyők, és minden e szakmába vágó aprólékos czikkek nagy választékban 5*
=3CO kaphatók.

x_cd A mélyen tisztelt közönségnek úgy az árúk jósága, valamint azok-‘Cd nak legpontosabb kiszolgáltatásáról előlegesen is kezeskedem. ü
S© A nagyérdemű közönség szives pártfogásukért esd ve, CB-

"5© mély tisztelettel <03
«4 Boszuay Károly.

Debreczen. czegládutcza. sajátház.

1

Mindenféle selyem és 
bársony szaliagok.

1r..........
Futó és darab-számos szőnyegek.

Hímzett stráfok. betétek.
1 fehér és fekete csipkék.1

m

I
Xitüntetes a 

szegedi | 
országos tár­

laton
íz-üst gyertyatar t 6 Is.

Kitüntetés a 
szegedi 

országos tár­
laton

x?rjíT

éUw
sí " 1

^ ékszerész Budapestről.

0 Ajánlják itten megnyitott ékszer üzletüket, hol dús válaztékban

ezüst,

ARANYNEMÜEK, ÓRÁK

és egyébb

é k M m k
i

raktáron vannak.
Minden divat-minta után készítve, a legolcsóbb árszá,mi- 

tással kapható, hogy a tekintetben a fővárost is felülmúljuk 
Minden darab a cs.' kir. hit. jegygyei van ellátva.

Támaszkodva t. vevőink bizalmára, reméljük, hogy Deb- 
reczenben és környékén a t. közönség megelégedései kierde 

fj melni fogjuk.
Teljes tisztelettel

Oí I

BLAU LIPÖI rá HAL
422 5—8-

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. tvszék mint telekkönyvi I 

hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Molnár 
József végrehajtatónak Birinyi Gábor és neje 
Nyilas Eszter végrehajtást szenvedők elleni 
végrehajtási ügyében lefoglalt, a debreczeni 
2859. sz. tjkvbe jegyzett 2500 frtra becsült 
2073 számú ház és 3 hold ondódi föld. az 1877. 
évi január hó 2-ik napján d. u. 3 órakor mint 
első- és 1877. évi február hó l-.ső napján 
dél u. 3 órakor mint, "második határidőben, 
tvszék árverési termében végrehajtó Mészáros 
László által megtartandó nyilvános árverésen 
következő feltételek alatt eladatni fog, ti. ni.:

1. Kikiáltási ár a fenntebb kitett becsár, 
melyen alul az első árveréskor az árverésre 
kitűzött birtok nem fog eladatni.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingat­
lan becsárának 10% vagyis 250 frt. készpénz­
ben, vagy ovadékképes papírban a kiküldött 
kezéhez letenni.

3. Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő rész­
letben. és pedig: az első részt az árveréstől 
számítandó 1 hónap alatt, a másodikat ugyan­
azon naptól számítandó 2 hónap alatt, a har­
madik részt ugyanazon naptól számítandó 3 
hónap alatt, minden egyes vételári részlet után 
számítandó 6% kamatokkal együtt ezen kir. 
tvszéknél lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe log be­
számíttatni.

4. Vevő köteles az épületeket a birtokba- 
lépés napjával tűzkár ellen biztosítani.

5. Az árverés jogerőre emelkedésekor 
vevő a megvett ingatlan birtokába lép, ennél­
fogva a megvett ingatlan haszna és terhei ez 
időtől őt illetik.

6. A tulajdonjog bckeblezése csak a vé­
telár és kamatainak teljes lefizetése után fog 
vevő javára hivatalból eszközöltetni.

Az átruházási költségek vevőt terhelik.
7. A mennviben vevő az árverési teltéte­

lek bármelyikének eleget nem tenne, a meg­
vett ingatlan az érdekelt felek bármelyikének 
kérelmére, a pits. 459. íj-a értelmében vevő 
veszélyére és költségére, bánatpénzének elvesz­
tése mellett, újabb árverés alá bocsáttatni, és 
csupán egy határidőnek kitűzése mellett az 
előbbi becsáron alul is eladatni fog.

I Felhivatnak azok, kik az árverésre kitii- 
I zött javak iránt tulajdoni- vagy más igényt, 
avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetni 
vélnek, hogv e részbeni kereseteiket o hirdet- 
ményneka hivatalos lapban lett harmadik köz­
zététele napjától számítandó 15 nap alatt, ha­
bár külön értesítést nem vettek is. ezen kir. 
törvénvssékhez nyújtsák be: különben azok a 
végrehajtás folyamát nem gátolván, egyedül a 
vételár feleslegére fognak utasittatni.

Végül felszólittatnak azon jelzálogos hi- í 
telezők, kik nem ezen tvszék székhelyén, vagy | 
annak közelében laknak, hogy a vételár fel-1 
osztása alkalmával leendő képviseltetésök vé-1 
gett helyben megbízottat rendeljenek, s annak | 
nevét és lakását az eladásig jelentsék be, el- 
lenkező esetben Sajó György ügyvéd, mint hi­
vatalból kinevezett ügygondnok által fognak 
képviseltetni.

A debreczeni kir. tvszék mint telekkönyvi 
hatóság 1870. évi decz. hó 1-ső napján.

«kt

4$ fi* a ii y, ezüst é s ékszerész

DEBRECZENBEN. FÖPIACZ 2139 sz. a.

Ajánlja a nagyérdemű helybeli és vidéki közönség becses figyelmébe

dúsan berendezett

ARANY, EZÜST és ÉKSZERMÜVEIT
ugyszintén becserél és vészén mindenféle régi ékszereket és pénzeket.

Javítások legjutányosabban, megrendelések legpontosabban eszközöltetnek.
W)

Franczia
báli virágok.

I
Tarlatánok i 

és moíiok jMángorló gépsk
...

i

V iifégépik fór iktára.
bí
O Van szerencsém a t, ez. közönséggel tudatni, hogy ná- G3
H
O lám folytonosan a legjobb és legújabb m-

Ou
<
> Varrógépek s

m
co

:0 raktáron találtatnak, családok és iparosok számára.
NI
m

H Tökéletes betanítás mellett a legjutányosabb árban —
•O részletfizetésre is.

Tisztelettel

flolvay GniSst.
Paplanok és 
Matráczok

Miederek
raktáraKlattauí férfi ingek

Becske Lajos,
h. elnök.

Dienes Barna,
jegy10-

N élkülözlietleii
isthiiSesa háztartásiig®

csak 8 frt 10 írt
kóstálnak a következő áru csoportok, melyek 
43 darabból állanak, s mind jó és gyakorlati 
tárgyakat tartalmaznak és pedig : —

1 diszes szalonlámpa finom metszett üvegből
2 csinos bronz alakzatos gyertyatartó,
1 szép aranyozott asztali csengettyű,
1 arczkép album, diszkötésben.
6 jó angol aczélkés erős nyéllel,
6 aczélvilla,
6 kir. szab. brittaniai evőkanál,
6 kávés kanál,

1 levesmerő kanál,
1 tej merő kanál.
0 kristály késpalló.
fi kis pohár tácza japárii festménnyel, 

43 darab.
A valódiság jeléül, mindegyik kanál k. k. 

i ..Patent“ jegy gyei van ellátva és a jó minőség 
i és tartósságért kezesség vállaltatik.

Minden az itt elsorolt 43 drb tárgy csak 
6 frt Í0 kr példátlan olcsó árért kapható az 
ujjonan megnyitott üzlethelyiségben.

Blau és Kami,
1435 7—12 Bécsben.
í i„ Ba'ben.'bexE'erstrasse 1.469. 2—3



Az áruk jó minőségéért kezesség vállal tátik.

KISTEMPLOM KÖRÜLI BAZÁR-ÉPÜLETBEN ^

Ajánlom legújabban berendezett férfi divat-áruimat úgy a helybeli, mint 
vidéki t. közönségnek.

Miután elvül azt tűztem magam elé, hogy vevőim igényeit a nagy válasz 
ték. mind pedig az áruk jó minősége által a leggondosabban és pontosan kielé­
gítsem. a legszigorúbb határozott arakat állapítottam meg. ez által remélvén 
magamnak a t. közönség bizalmát és megelégedését kiérdemelni.

Ez alkalommal bátorkodom a n. é. közönség becses figyelmét az alább 
következő árjegyzékre felhívni:

I. Kész férfi ruhák:
Téli nadrág és mellények — — 81/« írttól—12 írtig

28 írtig

TI. Férfi ingek és fehérneműéit:
a) h'.dier sima. fodros és hímzett elejü sehiffon ingek 2 írttól 4 írtig.
b) Szín- s creton es oxford ingek 1.60 krtól 3 írtig. Az ingek úgy felálló

iiajb) gallérral kaphatók, továbbá az ingek jó szabása s azoknak jó 
teseéit kezességet vállalok, 

r) Négyszeres gallérok nagy választékban 2.50 krtól 2.85 krig.
Négyszeres kézelők 4.55 krtól 5.20 krig.

III. Férti selyem nemez és posztó kalapok:
Magyar kalapok — —
Franczia divatos kalapok — 
Franczia cilinderek — —

2.50 krtól 4 írtig
4.50 .. ti
6.50 ,, 7.50-ig

Nyakkendők, harisnyák, esernyők, sétapálezák, utazó készletek, plaidek. 
szivar- és penz-tarczák. kések, illatszerek gazdag választékban.

Ajánlom magamat a t. közönség szives pártfogásába.

Teljes tisztelettel

NlllzSBISlim KjS)J»N.
•>8ü;3}|ozq>|zs9 uasJOÁB sa ueggESQ^uodda; e >|as8|9puajßauj goj)(ap|/\

Paplan és Maírácz gyári raktár.

férfi elinti-terme

b ranczia téli nadrágok
Fekete nadrá
Téli egész öltönyök
Téli kurta kabátok
Téli hosszú kabátok
1 eh köpönyegek

elké

oknyák

ilelirerzeei.
Czegléd-utcza. takarék-pénztár mellett.

A/, alant jegyzett árukra a helybeli és vidéki 
n. é. közönségnek becses figyelmét felhívom.

úgymint:

Férfi fehér chiffon ing 90,1.10, 130. 1.00, 1 Ott. 2.20. 2.80 kr. 

Férfi fehér chiffon ing hímzett 1.80. 2.20. 2.75. 3.50. 4 írt 

Férfi színes karton ing 90. 1.10,1.30. 1.60, 1.90. 2.20. 2.80 kr. 

Férfi színes creton ing 1.80, 2.20, 2.60. 3 írt.

Férfi angol oxford ing 2.20, 2.60, 3 írt.

Férfi lábravaiók 65. 75 . 90, 1,20. 1.60. 2 írt.

Női chiffon ing 1.10, 1.40, 1.80, 2.20, 2.00, 3 írt. 

Női vászon ing 2.20. 2.70, 3.20, 4, 5 írt.

Női alsó szoknya 1.80, 2,20. 2.80. 3.20, 3.80, 4 írt.

Női also szoknya uszályos (sleppe) 250. 3.20. 380. 450. 5.6 ft.

Piői hálóréklik (Corsette) 1.10, 1.40, 180. 2.20, 280, 3. 360 kr.

Női nappali rékii (frisier Mantel) 3.80, 5. 6.20. 7.50. 9 írt.

Női Chiffon alsó nadrág 1.15, 1.50, 1.90. 2.20, 2.70 kr.

üzletemet a téli és fflrsangi idényre egészen 
újólag berendezve ajánlom a n. é. közönség becses 
figyelmébe.

Tisztelettel

Férfi és szabók
részére dús | Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.
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kellékek raktára.

V égkiárulás
elkezdett női berlini gyapott 

munkákból.
Miután üzletem átvételekor igen nagyrá- 

lasztékti berlini gyapott elkezdett női munkák­
hoz jutottam elhatároztam azokat saját ára­
mon is elárusítani; felhívom tehát erre a t. 
női közönséget, hogy miszerint, közeledvén a

karácson és uj évi ünnepek, szükségleteiket 
nállain beszerezni szíveskedjenek ; annyival is 
inkább miután minden kész vagy elkezdett 
munkákhoz, a szükségelt berlini gyapottat 
minden dijj nélkül mellékelni fogom.

Tisztelettel,
Simon Kálmán.

474, 3—3

Wilhelm-féle
havasi aővéay-sse?p

GYÓGYEREJÜ ALPESI FÜVEKBŐL,
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és íiiellbsnjok ellesi.
Orvosi útmutatás után készült legbizto­

sabb gyógyszer a légző szervek bántál mai, — 
mint hevélyes vagy idült gég- és légcsőgyu- 
ladás, rekedtség, továbbá nyakbajok és szamár­
hurut ellen.

A gőg és tüdő takhártyáinak nagy meny- 
nyiségü válmányai a leggyorsabban idülnek, 
úgy hogy a Wi 1 h e 1 m-f éle havasi nö­
vényszörp használatánál sohase állhat be 
tüdőlobb.

A XV i 1 h e 1 m-féle havasi növény-szörp, 
igazgatva a gyomor takhártyáját, fokozza az 
étvágyat és könnyű emésztést idéz elő, mi ál­
tal elejét veszi a többnyire rósz vérképződés 
által okozott ideges bajoknak.

A XX i 1 h e 1 m-féle havasi növény-szörp 
1856 óta a világpia ez minden próbáját kiál­
lotta : nagy számú orvosi okirat bizonyítja ki­
tűnő biztos és tökéletes hatását; gyógy er ej ének 
legjobb tanúsága a nagy kelet, melynek ezen 
orvosszer örvend.

ROCHLITZ és BEKE
IDeToreczerVtoen., ZBazár-ép-ület TTI-ilc szám.

Ajánlják a t. ez. közönség figyelmébe

férfi és nőipipere, fehérnemű és rövidáru
raktárukat

láBÍ08®SH I® Wlivx ÁiiEBÉlö
különösen női nyak-ék, (Fichus) elszászi hajcsokor, kézi kötött Angora kendők, 
reggeli fejkötök, gallérok, kézelők és gallér-garniturok. — Fehér és színes 
ferfi-ingek, férfi nyakkendők, zsebkendők, gallérok, kézelők és kézelő gombok. 

Farsangi-idényre felhívjuk a t. ez. női közönség figyelmét különösen
franczia Tirágainlra. Mii Belépőinkre, legyezőink és Mii maiikra,

melyeknek izlésteljeseni, megvaratását is el vállaljuk.
A t. ez. közönség becses pártfogását és tömeges látogatását kérve

maradtunk mély tisztelettel

ROCHLITZ és BEIiE.

Csak akkor az 
én gyártmányom, 
ha minőén üveg 
ez en pecséttől 

van ellátva.

\ E Télijei ha- 
Ämisitöianieg-
jijszaliatt íin- 
mtetés alá es-

n p V

Használati utasítás minden üveghez adatik.
Egv lepecsételt eredeti üveg ára 1 frfc 

25 kr. — és kapható frisminőségben egyedüli 
készítőjénél e czim alatt:

Fr. Wilhelm, Apotheker in toiikircíien, Nieáerösierreich
A csomaglásért > kr. számittatik.
A ilhelm-téle havasi növénv-szörp kap­

ható még bizományosaimnál, csakis : i
Dr. Rottsclinek Emil gyógyszerész urnái

Dsbreczenben.
N v i r v György gyógyszerész urnái

N.-Varadon

Liszkay Ferenc/, gyógyszerész urnái

B.-Újvároson.
432 4—13 v.

Figyelemre méltó! !
Számolva az idő viszonyaival, 

a túlságosan ellátott ruha-raktárom­
ban a jelen lanyha téli idő beállta 
miatt.

léli raiBifek. kalapok

JDeTorecmemToeri

norinbergi és diszáru kereskedését
az átalakított templom bazár-épületének piacz részéről való szegletén

hflíNDEN ÜZLETÉHEZ TARTOZÓ ÁRUKKAL BERENDEZTE.

és ajánlja kiválólag

es
ajándék-tárgyakat

a nagyérdemű közönség becses figyelmébe.

SW Ugyanotr
bolti állványok és egy Weríheim-Cassa jutányos árért eladó.

sapkák
bámulatos olcsó áron adatnak el

2z első óehreczeni mhecsarnokhai
a ..Bika" szállodával szemben.

Hogy az árak olcsósága min­
den vásári versenyt túlhalad, ar­
ról a t. ez. közönség meggyőződ­
hetik.

Tisztelettel

BIZTOS TREFFFIT "ta °*-v er"s koszvényben szenvedek. lio«v° X AU X lilV* “ járni csak a legnagyobb fájdalommal tudtam.
Minden megkísért eszköz siker nélküli volt. 
Ekkor figyelmeztettem önnek antiartnritikus 
antirheumatikus vértisztitó Teájára, s már 5 
doboz használata utál®félelmes kínomtól meg­
szabadultam. miért is önnek köszönetemet feje­
zem ki. Egyszersmind becses taraját mindenütt 
a legjobban ajánlom. Tisztelettel

Dunkel A n n a.
F abri ks-X achstehersgasse.

8-5 hó $8 lati
5—6 írt havi részletfize­
téssel. a t. közönségnek 
azon kedvez ő alkalom 
nyujtátik, hogy könnyű 
és kényelmes módon bir­
tokába juthat a legele- 
g msabb és előnyösebb

CSALÁDI VAPiRDÍjÉPNEK.
Bizományosa minden rendszerű varrógépeknek, 
öt évi jótállásra.

és tudósítások

Egy a sorozatban kihúzott braimsehweigi 
I sorsjegy 125 írt. egy fél 05 írt, egy negyed 
135 Irt. egy tized 14 írt egy huszad 7 írt. Hu- 
I zás deczember 31-én. összes nyerők 300.000 
birodalmi márka aranyban.

Hitelsorsjegv-igérvenyek 4 írt 50 kr és 
bélyeg, bécsi sorsjegy-ígérvények 2 írt 50 kr 
és bélyeg, együtt csak 7 írt 75 kr. Főnyere­
mény ek 400,000 írt. Húzás 1877. évi jánuá- 
ritis 2-án.

Előlegek állampapírokra és sorsjegyekre.
Januáriusi szelvények már most gyorsan 

beváltatnak.
Bécsvárosi sorsjegyeket, melyeknek leg­

kisebb nyereményük 130 írt. és 200 írtig 
emelkedik, napi árfolyamon vagy 19 havi 6 írtos 
részletekre adunk, ha a sorsjegy előbb kivéte­
tik. a mi mindenkor megtörténhetik, 6";, ka­
matot téritünk meg.

TTsritra,! és Társa,
4<5. 4—6 Becs, Kärntnerstrasse

(eisernes Haus.

A valódi Wilhelm-'éle
Vértisztitó thea.

(köszvény és rheuma ellem 
mint

TÉLI 54 1 St A
egyedül biztos gyógymód a vértisztitásra.

A v>. kir. udvar ■ Bízt<'<itva hami-1 Ó felsége Ír 
ei'.gcdf-lmével, ■ sitás ellen véd- ja magasabb ron- | 

Bév>. 1 ^ls. ■ jvgyvk által I deleiével bi/.t<»- 
márv,: 3 l^T“. m;:‘ 1l\ Hsitv.i !S.",

4 idékrőli megrendelések 
azonnal eszközöltetnek.

Eiíüaö spagofák és pia-alap.
bécsi és kül­
földi leghíre­

sebb gyárakból 
részletfizetés 
mellett is, — 
valamint k ö 1- 
c s Ö n zongorák 

a legjutányo- 
sabb áron. és

elismert legnagyobb választékban kaphatók.
Átjátszott zongorák becserélés vagy javí­

tás végett elfogadtatnak.

Besitze A. 11.
varrógép és zongora első raktára, Debreczen, 
449 7—12 Széchenvi-utcza 1813.

DivatárusnŐk részére 
virág, szallag é* mi* 

csikkek nagyban eb 
kicsinyben kapható

E thea tisztítja az organizmust; áthatja 
' az egész testet, folytonos használat által eltá- 
I volitja a betegségek megfészkelt anyagát, és 
I biztos eredménynyel bir.

Teijes sikerrel használható köszvény, rbe- 
I umatizmus, idült makacs bajokban, kiújult se- 
j bek. bőr és bujakor ellen, kiütések, pattaná- 
I soknál.

Különös jótékony hatása van máj és vese 
j bajoknál, aranyeres bániaknak, sárgaság, ideg- 
! bajban, tagelesésnél, ideg-izom-bajban, gvomor- 
j görcs, dugulás és nemzőrészek mindenféle ba­
jaiban.

Idült bajokat, skrofulát. daganatokat gyor­
san és alaposan eloszlat folytonos használat 
mellett, miután jótékony feloldó és vizelethajtó 
erővel bir.

Ezen hatást számos bizonyítvány, elös- 
inerő és dicsérő levél igazolja, melyeket kívá­
natra ingyen megküldünk.

Mutatványul álljon itt pár levél:
Wilhelm Ferenc/ gyógyszerész urnák

Neunkirchenbén.
Iglan, (Csehország) 1875. nov. 12.

En sem mulaszthatom el, önnek szivem­
ből jövő köszönetemet kinyilvánítani. Néhány

Wilhelm Ferencz gyógyszerész urnák
Neunkirahenben.

Baden (Bécs mellett) 1875. nov. 13.
Igen kérem önt. hogy Wilhelm-féle hires 

antiarthritikus, antirheumatikus vértisztitó Ilk á­
jából egy dobozt küldjön, mivel én azl már 
legnagyobb megelégedésemmel használtain. — 
Az 1 írt összeget ide mellékelem. Tisztelettel 

Giri Ilma ver Engelbert, 
vizuteza 151 sz.

Óvást teszünk minflonnemii hamisítás és csalás
ellen.

A valódi W i 1 h e 1 m-féle antiartkritikus, 
antirheumatikus vértisztitó thea csak az első 
nemzetközi W i 1 h e 1 m-féle gyárban Neun- 
kirchen-ben Bécs mellett, vagy a hirdetésem­
ben jelzett helyen kapható.

Egy csomag 8 adagra osztva, orvosi uta­
sítás szerint, használati utasítással 1 írt. a cso­
magolás és bélyegért még külön 10 kr.

A t. közönség kényelme végett a valódi 
W i I h e in-féia artiarthritikus antirheumatikus 
vértisztitó thea kapható helyben ; I) e b r e 
e z e n b e n : Dr. Rothsehnek Emil gyógy sze­
ress urnái: Földesen: Krünzl Ferencz 
gyógyszerész urnák
' I. ' 4SI 1—6

A debreczeni építkezési

aszfalos-egylet
X arga utezán

ezennel tudomására hozza a n. é. közönségnek, 
miszerint a két év óta fenálló üzlete eddig is 
a t. dolgoztató közönség által a legnagyobb el­
ismerésben részesittetett. felvállal mindenemü 
asztalos szakmába vágó munkálatokat úgymint: 
építkezéseknél előforduló munkák, bolt felsze­
relések. templomi és iskola építéseknél szük­
séges munkákat, festett és fényezett munkák 
stb. készítését.

A munkák szilárdságáról kezeskedik, s 
valamint eddig, úgy a t. közönség pártfogását 
ezután is kiérdemelni főtörekvése lesz. Ajánlja 
magát a n. é. közönség figyelmébe.

Tisztelettel
a debreczeni építkezési asz­

talos-egylet Varga-utcza 
2247. sz. a.

476. 1—6

Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt
Debreczen, 1876. Nyomatott Tizsai Dániel köny ® yomdájában.
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Előfizetési
Helyben és postj

Egy évre 10 frt — kr.
Fél évre 5 „ — Egyj 

Előfizetési pún* s minden kJ',; 
V E C S E Y HÁZ FOLDS

ségbe bérment

Előfizethetni h|

TELEGDI K. LAJOS és i 
köuyvkereskedvaébcu » j

EfJ •;í: -|

Kossuth a keleti!
Kossuth Lajos újabban 
nagvfontosságu level<*t int* 

Colle

Kedves barátom
Talán még sem lesz <] 

a keleti kérdést kissé, m 
mintha valami újat vélnék 
mert a tisztázott fogalmak 
sugalmait meggyőződéssé > 
szilárdíthatják.

A keleti kérdés eur' 
hatalom Európában, mely 
annak phásisai kisstbh-na< 
vetve vagy közvetlenül sajá' 
csolatban állanak.

Honnan a kérdés e f
Mi által és mióta lett 

európai kérdéssé ?
Az által és azóta, hog 

a török birodalom csonkitá 
ország felkonczolásával. Eu 
veszélyes arányokra növeke

En hálával tartozom 
hálát, ne mi mint sokaknál 
nek. hanem szent és kedves] 
kintem. Es én becsülni tanul 
nemzeti jellemének nemes 
tanultam annyival inkább, ni 
tünemény az, hogy e- szívós 
társadalmi erényekben gazd, 
azon dögleletes levegő sem 
tani. mely Kostautinápolybó 
át reá özönlik. hogy a tulsiii 
közökkel versenygő európai 
világvárost a corruptio folyt 
kánv üstjévé alakították. E 
körül haszonlesőleg ólálkodó 
ben igen is, talált, nagyon is] 
ságra; de a tartományokban 
tán megőrizte az erkölcsök, 
nyék szent ereklyéjét; mik' 
nép7.'mének házi tűzhelyén I' 
nemzetiség örök szent tüze. 
ban kialudott. Igaz, a török 
polgárisodásnak szoktunk ne' 
ram áradott. Nem fogé kon ysá 
is az ő bűne. Hanem a mib 
csak a néperkölcs nyújthat 
vények meggyökerezésére bj 
nélkül ezek elcsenevésznek 
válnak: oly bizonyos az is. 
látná a világ, mi könnyen 
mi természetesen meghonosi 
elvübb intézvények a török 
meg nem engedné, hogy a 
hereditarius ellensége, tend« 
val. a kor intelmei által su 
seknek útját állja.

Hanem ezek az éi 
egyéni rokonszenveim. A 
nem rokonszenv a mérvadó 
ha nagy idő óta az európai^ 
kajában, a török birodalom 
vált s in foro conscientiae 
zonv nem onnan van. mintli 
szerelmes volna, hanem onr 
orosz preponderant:a növ 
bizony méltán.

A keleti kérdés or 
„Hinc onine princípium h 
Ez a dolog veleje európai 
Minden politika vagy csal; 
mely nem ezen tényt vesz

A keleti kérdés oros 
Legyen e vonás ki törülve ; 
s az ipso facto megszűnik « 
Egyszerre leszáll egy tiszti 
színvonalára, mely uh dy v 
latait rokon vagy »dlonsze 
emberek elveik siigalma. 
szerint, de egy európai hat 
álmát háborgatni. Sikerül 
(a mint én telkemből uhajtj 
jön), különféle fajú > valla 
és saját fenliatóságával ki 
alkotmányos intézv én vekkel] 
lőség alapján, legyen }>ers( 
rosra fűzött fed era ti v irány 
sikerüljön, s feldöntött 
emeljék államéleti érvényn 
litásaikat birodalmának ív 
fogja békéjét Európa sza| 
mind ebből nem fog senki 
nálni.

Ellenben míg a keletj 
hatalmi vonása a situatióba 
birodalom akár épségének 
fenhatóságának csorbítása
merénylet, mindig fény


